

我市调整疫情防控措施

□记者 王民峰 王春霞

本报讯 5月18日,市疫情防控指挥部办公室发布《关于调整疫情防控措施的公告》。公告指出,根据当前疫情形势变化,决定自5

月19日零时起,调整疫情防控措施。

乐福小区、天润花苑、红西小区、机务小区、胜利花苑继续按照封控区进行管理,实行“区域封闭、足不出户、服务上门”的管理措施。

5月15日公布的管控区继续按照管控区进行管理,实行“人不出区、严禁聚集”的管理措施。

电务厂小区、新程西街小区、供应处小区、御景龙庭小区、劳模小区按照防范区进行

管理。

封控区周边道路(含靠近封控区一侧的商户)参照防范区进行管理,强化社会面管控,严格限制人员聚集。

主城五区上述区域以外的区域解除管控措施,恢复正常

生产生活秩序,按照疫情常态化防控进行管理。

封控区按照每天一轮的频次开展核酸检测;管控区、防范区继续按照每两天一轮的频次开展核酸检测。

主城区封控、管控、防范区域之外 学校学生可返校复学

□记者 田秀忠

本报讯 5月18日晚,市新冠肺炎疫情防控教育体育系统工作专班办公室发出通知,根据《平顶山市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室关于调整疫情防控措施的公告》([2022]24号),经研判,主城区学校所在地属于24号通告所明确的封控、管控、防范区域之外的,

自2022年5月19日零时起恢复常态化防控,允许师生返校复学,本周末,各学校结合实际安排教育教学或休息。

据悉,以上相关学校原则上5月19日组织师生返校,并提前联系属地相关部门和单位,进行一次全员核酸检测;5月20日正式上课。疫情防控政策没有变更、目前不能开学的学校继

续开展线上教学。

调整防控区域后已经开学的学校,本次返校师生须持48小时内核酸检测阴性证明返校复学。相关常态化防控措施和要求参照《平顶山市新冠肺炎疫情防控教育体育系统工作专班办公室关于做好全市学校学生返校复学有关工作的通知》(平教体疫防办[2022]68号)落实。

我市多家景区陆续开放

□记者 田秀忠

本报讯 5月18日,记者从市文化广电和旅游局获悉,随着我市新冠肺炎疫情防控形势的不断好转,全市大部分地区进入常态化疫情防控阶段,我市多家景区纷纷宣布恢复开放。

据介绍,河南鲁山天龙池景区宣布将在5月20日正式开园。

尧山漂流景区宣布,在严

格落实各项疫情防控措施的基础上,5月21日、22日开放尧山天河漂流。

汝州青瓷博物馆宣布于5月18日正式恢复对外开放,每周二至周日9:00—17:00开放,16:30停止入馆,每周一闭馆(国家法定节假日除外)。

尧山景区宣布将于5月20日恢复开放,尧山福泉温泉、福泉大酒店于5月17日全面营业。

扫场所码已成市民习惯



万达广场门口,市民扫描场所码后亮码展示

□记者 刘蓓文/图

本报讯 5月18日下午6点15分,万达广场2号门前,市民纷纷掏出手机扫描场所码,当场所码显示绿码后才进入商场。记者当天走访发现,市区各商户、小区、单位、商场等场所都在门口显著位置张贴了场所码,并由专人负责落实市民扫码情况。

当天下午5点40分,建东小区一美体店的玻璃门上贴着场所码,旁边还挂着一个小白板,上面写着“请进店顾客自觉扫场所码,谢谢!”市民刘女士进店前,先拿出手机扫码,当手机语音提示“绿码,请通行”后,店老板才允许她进入店内。据老板陈

良花介绍,场所码已经使用一个多月了,市场监管部门会不定时前来抽查。

下午6点15分,在万达广场门口,平顶山万达广场商业管理有限公司的工作人员张先生正在引导市民扫描场所码,他说:“现在大家都很有自觉,我们每天都有专人在门口值班,遇到不会操作的市民就上前帮忙。”市民孙先生与妻子准备进入商场用餐,他主动扫描场所码,并向工作人员亮码展示。“扫描场所码已经成了习惯,这对自己也是一种保护。”孙先生说,他和家人无论去哪儿,都会主动扫描场所码。

在矿工路中段一理发店门口,老板岳女士正帮一位

老人扫场所码。“大家都很有自觉。”岳女士说,偶尔有顾客没注意到场所码,经她提醒后也会自觉扫码。记者沿建设路与诚朴路交叉口自东向西走访发现,临街店铺纷纷在玻璃推拉门或一旁墙上的显著位置张贴场所码,市民纷纷自觉扫码进店。

除了商铺和商场,各个小区、社区出入口也纷纷贴场所码。矿工路中段的瑞星花园小区下午进入车辆较多,两名保安分别站在门口两侧,手持打印好的场所码以便居民扫码进入。“场所码比健康码、行程卡方便,有语音播报,健康码异常者可以第一时间发现。”一名保安表示,小区居民回家也需要扫码。

孕妇临产丈夫不在身边 志愿者护送 母女平安

□记者 高红侠

本报讯 “我儿子不在家,幸亏有这么多热心人帮忙,我儿媳妇已顺利生下一个女孩。”5月18日上午,家住新华区光明路街道体育场社区的闫春荣向社区志愿者报喜,并对他们的帮助表示感谢。

闫春荣的儿子在许昌上班,因新冠肺炎疫情无法回平。她的儿媳妇方女士5月18日凌晨4点多突然出现临产症状,她急忙通过微信群向社区志愿者求助,很快得到回应。

凌晨5点,同住一幢楼的几名志愿者迅速赶到闫春荣家中,志愿者禹见平帮忙照顾其孙子,刘羽开着私家车,和刘子东、齐屹一起将闫春

荣婆媳送到平煤神马医疗集团总医院。到医院后,他们陪伴方女士做完术前检查、帮忙办好住院手续后才离开。临走前,他们再三叮嘱闫春荣,有需要尽管开口。

当天上午9点多,方女士顺利产下一名女婴。“多亏这些志愿者的帮助!”闫春荣说,儿子因工作原因不在身边,孙子6岁多,儿媳妇有孕在身,家里全靠她一人照顾。儿媳妇临产前几天心情非常焦虑,该社区党委书记徐惠琴及志愿者刘子东、齐屹、刘羽、杨建平等人得知情况后,提前联系市急救中心、交警部门、社区等单位了解相关规定,为了方便沟通,还为她们组建了“希望之星”微信群。

乐福小区消杀有了新设备

□记者 刘蓓

本报讯 5月18日上午8点半,在乐福小区门外,几名“大白”正往一个黑白相间的消杀设备里灌装消毒药品。据市四害消杀站站长逯兆辉介绍,这个设备叫超低容量喷雾器,是最新的消杀设备,专门用于室内空气消毒和物体表面消毒。

这个设备看起来像一个硬壳背包,左下方连接一个黑色软管,软管头顶是一个可以手持的喷雾头,药物水雾将从这

里喷出。逯兆辉介绍,在设备里装上3%过氧化氢消毒液可对室内空气进行消毒,装上二氧化氯泡腾片可对物体表面进行消毒,主要用于对确诊病例或无症状感染者的家里、去过的室内、触碰到的物体等进行消杀。

从当天上午9点左右到下午1点半,消杀人员共对乐福小区10户家庭、两个小超市、一个烧饼店和大同兴超市进行了消杀。“下午我们还要去另外几个小区进行消杀。”逯兆辉说。